

В НЕБЕ СТАЛИНГРАДА

Г-ТВ. С.И. № 1 от 23.02.1955 г.

Старожилы Дорофеева и окрестных деревень до сих пор вспоминают добрыми словами своего земляка И. А. Осина. Веселый, общительный мужчина был всегда в центре внимания. Он в числе первых выучился на тракториста и почти не уступал в работе признанным механизаторам. Несколько месяцев руководил тракторной бригадой.

Совсем не случайно в 1939 году односельчане избрали Ивана Александровича председателем Зубарихинского сельского Совета. 30 ноября этого же года он был призван в ряды Красной Армии.

Здесь И. А. Осин поступает в летную школу. Письма, которые приходили на родину, были полны сообщений о буднях воина — авиатора. За успехи в службе Иван Александрович был поощрен отпуском с выездом домой. В новенькой темно-синей форме, с эмблемами самолетов в петличках он вызывал искреннюю зависть у односельчан.

А вскоре после возвращения в часть грянула Великая Отечественная война. В дом Осиных стали приходить тревожные письма. Иван Александрович участвовал в боях на штурмовике в качестве стрелка — радиста, а домой сообщал, что бьет врага так, как давал ему наказ отец.

Летом 1942 года И. А. Осин приехал в Казань на авиазавод, получил новый самолет. Здесь и состоялась его последняя встреча с женой — Александрой Ивановной. Вот что она вспоминает:

— Иван был очень заботливым отцом и постоянно интересовался здоровьем доче-

рей Валентины и Анны. Он скучал по родным и близким. 2 августа я простилаась с иваом, а ровно через месяц муж погиб...

Подробности того памятного дня в небе Сталинграда восстановила газета «Крылья Родины». 2 сентября 1942 года экипаж самолета — штурмовика принял неравный бой с фашистскими самолетами. Метким пулеметным огнем стрелок — радист подбил несколько самолетов, но в одной из атак получил ранение в голову. Подбитый самолет сел прямо на поле, где за воздушным боем наблюдали местные колхозники. А затем сержант Осин, а также погибшие в том же бою капитан Ф. Е. Андреев и старший лейтенант В. И. Осинчик (однополчане Осина) были похоронены на крутом волжском берегу, а в 70-х годах состоялось перезахоронение останков на территории школы в селе Быково Волгоградской области. За братской могилой ухаживают местные жители. Не раз сюда приезжала дочь Ивана Александровича — Анна Ивановна (по мужу Соловьева) и вдова героя — Александра Ивановна.

Газета «Крылья Родины» утверждает, что за подвиги в небе Сталинграда И. А. Осин был представлен к званию Героя Советского Союза, но документы с ходатайством затерялись в штабе дивизии.

На снимке: братская могила в с. Быково Волгоградской области, где похоронен И. А. Осин.

Фото из семейного архива Осиных.

